проводились на гониометрической установке с помощью спектрорадиометра ПСР-02, оснащенного поляризационной насадкой. Спектральная зависимость степени линейной поляризации образцов для разных фазовых углов получена в диапазоне 0,38–2,3 мкм.

Анализ полученных зависимостей для образцов показал, что экранирующие свойства и снижение степени линейной поляризации значительнее у сеток с меньшим размером ячейки и возрастает с увеличением угла наблюдения. Сетки, изготовленные из одинакового материала, но имеющие различную окраску отличаются по спектрально-поляризационной зависимости. Полосы поглощения красителя, по-видимому, вносят свой вклад в различие хода спектральной зависимости степени линейной поляризации.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ: ТРЕБОВАНИЯ К РАСКРЫТИЮ ИНФОРМАЦИИ

Е.С. РОМАНОВА, В.В. САВОЩИК

4 мая 1998 г. постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 694 была принята Государственная программа перехода на международные стандарты бухгалтерского учета, регламентирующая переход всех хозяйствующих субъектов на МСФО в Республике Беларусь к 1 января 2008 г. Сегодня, как и 15 лет назад, говорить о фактическом применении международных стандартов белорусскими предприятиями, все еще не приходится. Основная причина этого — существенные различия между белорусской системой бухгалтерского учета и МСФО, в числе которых и требования к раскрытию информации, содержащейся в финансовой отчетности.

Бухгалтерская отчетность белорусских организаций в соответствии с Законом Республики Беларусь "О бухгалтерском учете и отчетности" должна обеспечивать достоверное и полное представление только об имущественном и финансовом положении организации, о финансовых результатах ее деятельности.

Отчетность по МСФО более публична и информативна. В ней должен быть раскрыт значительно больший объем информации о деятельности организации. Причем таким образом, чтобы заострить внимание пользователей на всех деталях ее работы. Такая детализация, по мнению белорусских бухгалтеров, неоправданна, не соответствует требованиям конфиденциальности и, соответственно, повышает предпринимательский риск. Преодоление противоречия между прозрачностью и конфиденциальностью возможно только в случае осознания выгодности прозрачной отчетности, в первую очередь, самими ее составителями. Финансовая отчетность МСФО позволяет более подробно оценить структуру риск-менеджмента, проанализировать количественные и качественные параметры рисков, которым подвержен хозяйственный субъект. В итоге грамотный пользователь (и, в первую очередь, управляющий или инвестор) может увидеть не только каким будет финансовый результат или капитал компании сейчас, но и оценить перспективы его развития. А снижение неопределенности, как известно, уменьшает любой риск.